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1. Kdo by se chtěl ucházet o ruku krásné Porcie, muśı (rezolućı) zjistit, v které skř́ıňce, zlaté,
stř́ıbrné, či olověné je ukryta jej́ı podobizna. Vı́me, že

(i) Podobizna Porcie je v právě jedné skř́ıňce.

(ii) Nejvýše jeden nápis na skř́ıňkách je pravdivý.

(iii) Nápis na zlaté skř́ıňce ř́ıká: “Podobizna neńı v této skř́ıňce.”

(iv) Nápis na stř́ıbrné skř́ıňce ř́ıká: “Je-li nápis na zlaté skř́ıňce pravdivý, podobizna je v
olověné skř́ıňce.”

(v) Nápis na olověné skř́ıňce ř́ıká: “Nápis na zlaté skř́ıňce neńı pravdivý.”

Necht’ prvovýroky z, s, o reprezentuj́ı (po řadě), že “podobizna je v zlaté / stř́ıbrné / olověné
skř́ıňce” a prvovýroky pz, ps, po reprezentuj́ı (po řadě), že “nápis na zlaté / stř́ıbrné /
olověné skř́ıňce je pravdivý.” Dále označme P′ = {z, s, o, pz, ps, po}.

(a) Napǐste výroky ϕ1, ϕ2 nad P′ vyjadřuj́ıćı (i), (ii), a dále výroky (ve tvaru ekvivalence)
ϕ3, ϕ4, ϕ5 nad P′ reprezentuj́ıćı znalosti vyplývaj́ıćı (po řadě) z (iii), (iv), (v). (2b)

(b) Pomoćı T ′-ekvivalentńıch úprav (náhrada podformule za ekvivalentńı formuli) nalezněte
teorii T nad P = {z, s, o} takovou, že teorie T ′ = {ϕ1, . . . , ϕ5} nad P′ je konzervativńı
extenźı teorie T . (2b)

(c) Rezolućı z teorie T zjistěte, ve které skř́ıňce je ukryta podobizna Porcie. (4b)

(d) Je teorie T ′ nad P′ kompletńı? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

2. Necht’ T = {(∀x)(P (x) → (∃y)R(x, y)), (∃y)((∃x)R(y, x) → ¬(∀z)P (z)), (∀x)P (x)} je teorie
jazyka L = 〈P,R〉 bez rovnosti, kde P,R je unárńı resp. binarńı relačńı symbol.

(a) Skolemizaćı nalezněte k T ekvisplnitelnou teorii T ′ (nad vhodně rozš́ı̌reným jazykem)
axiomatizovanou pouze univerzálńımi sentencemi. (2b)

(b) Tablo metodou dokažte, že T ′ je nesplnitelná. (4b)

(c) Necht’ T ′′ je teorie tvořená právě otevřenými jádry axiomů teorie T ′. Nalezněte kon-
junkci základńıch instanćı axiomů T ′′, která je nesplnitelná. Nápověda: využijte tablo z
(b). (2b)

(d) Napǐste nějakou kompletńı extenzi teorie T nebo zd̊uvodněte, proč žádná neexistuje.
(2b)

3. Necht’ T = {x = f(f(x)), ϕ} je teorie jazyka L = 〈f〉 s rovnost́ı, kde f je unárńı funkčńı
symbol a axiom ϕ vyjadřuje, že “existuj́ı nejvýše 3 prvky”.

(a) Určete izomorfńı spektrum teorie T . (2b)

(b) Napǐste dvě navzájem neekvivalentńı jednoduché kompletńı extenze teorie T . (2b)

(c) Necht’ T ′ = {f(x) = f(f(f(x))), ϕ} je teorie stejného jazyka, axiom ϕ je stejný jako
výše. Je T ′ extenze T? Je T extenze T ′? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(d) Je teorie T otevřeně axiomatizovatelná? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)
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